

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Центрального Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 78.

Пятница, 11 апреля (29 марта) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РАДАВГЛЯ прилетела в субботу. (уб. Советск. — Иремельская. — от часу до 2-х ч. кн., тел. фоб. № 7.)

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в газетной лавке (Советск.).

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 28 р.

Перелена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку первого (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к., 4 раза 8 р. на 1 раз.

Новый декрет советской власти.

8-й Съезд Российской Коммунистической Партии определенно наметил основную линию Советской власти в отношении среднего крестьянства. Было определенно сказано, что между средним крестьянством и пролетариатом должен быть заключен самый тесный союз.

По вопросу об отношении к среднему крестьянству резолюция съезда гласит, что «смягчать средних крестьян с кулачеством, распространять на них в той или иной степени меры, направленные против кулачества, значит нарушать самым грубым образом не только все декреты Советской власти и всю ее политику, но и все основные принципы коммунизма, указывающие на соглашение пролетариата с средним крестьянством в период решительной борьбы пролетариата за свержение буржуазии, как на одно из условий безболезненного перехода к устраниению всякой эксплуатации».

«Партия, — указывает далее эта резолюция, должна во что бы то ни стало добиться полной ясности и твердого сознания всеми советскими работниками деревни той, установленной вполне явучин социализмом, истины, что среднее крестьянство не принадлежит к эксплуататорам и не извлекает прибыли из чужого труда, таковой класс мелких производителей не может потерять от социализма, а, напротив, выиграет в очень сильной степени от свержения этой капитала, эксплуататорского его класса».

Воплощая правильной политикой Советской власти в деревне обеспечивать, таким образом, союз и соглашение победоносного пролетариата со средним крестьянством».

Для того, чтобы осуществлялись эти союз и союз шеняе нужны определенные меры. В пункте 6-м резолюция и намечалась одна из таких мер.

«В настоящий момент, говорится в нем, крайняя разруха, вызванная во всех странах мира 4-летней империалистской войной из-за грабительских интересов капиталистов и особенно обостряющаяся в России, ставит средних крестьян в трудное положение».

Принимая это внимание, закон Советской власти о чрезвычайном налоге, в отличие от всех законов всех буржуазных правительств в мире, настаивает на том, чтобы тяжесть ложилась целиком на кулаков, на немногочисленных представителей эксплуататорского крестьянства, нажившего себе особые богатства за время войны. Среднее же крестьянство должно облагаться чрезвычайно умеренно,

лишь в размере вполне посильном и не-обременительном для него.

Партия требует, чтобы по отношению к среднему крестьянству взимание чрезвычайного налога было смягчено, во всяком случае, не оставляясь даже перед уменьшением общей суммы налога».

Впервые еще это положение было только резолюцией съезда. Сегодня в нашей газете товарищи найдут отчет о заседании Центр. Иск. К-та, на котором принят декрет о смягчении для среднего крестьянства чрезвычайного налога.

Этот декрет предусматривает известные категории среднего крестьянства, в отношении которых уменьшается размер налога. Согласно этому декрету Советской властью будут предприняты шаги к тому, чтобы крестьяне, уплачивавшие чрезвычайный налог получали в первую очередь ядущие для деревни товары в т. л.

Нет сомнений в том, что декрет о смягчении для среднего крестьянства обложения чрезвычайным налогом является одной из первых мер, которые покажут среднему крестьянству, что Советская власть есть рабоче-крестьянская власть; покажут, что этой власти одинаково дороги интересы как рабочего так и крестьянина.

В свою очередь и среднее крестьянство должно отчетливо понять, что Советская власть будет сильна и крепка только при активной, при деятельной поддержке деревни.

Для этой поддержки среднее крестьянство должно сделать все, что от него зависит. Крестьянин должен понять, что только при Советском строе он ничего не теряет, когда трудится; он выигрывает очень многое от свержения капитализма, «эксплуатирующего его тысячами способами, во всякой даже самой демократической республике». А для того, чтобы советская власть была крепка и могла сопротивляться многочисленным по-кам врагам — нужны солдаты. Рабочие и Красную Армию кады все, что могли. Должна дать и деревня.

Среднее крестьянство должно дать хлеба и другое продовольствие для Красной Армии и населения городов, помочь отобрать хлеб у кулаков, которые его скрывают.

Если дело будет обстоять именно так, если крестьянин приложит все силы в том, чтобы земля уродила достаточно хлеба, если он даст солдат для того, чтобы защитить от врагов, желавших возврата к прежним каторжным порядкам, а рабочий выработает на фабриках все, что нужно для крестьянина — установленное социалистического строя будет обеспечено. Мы быстрыми шагами идем тогда к обновленной счастливой жизни.

И. Луцкий.

Одна из неотложных задач.

Работы по организации социалистического народного хозяйства Советской России показывали только крупную промышленность. Между тем в хозяйственной жизни страны огромное значение имеет мелкая и кустарная промышленность; только в самое последнее время центральными органами, регулирующими хозяйственную жизнь страны, обращено на эту область внимание.

Но именно: только «обращено внимание». Конкретно не сделано еще ничего, хотя 12—16 февраля текущего года по вопросам о положении и роли мелкой и кустарной промышленности состоялся Всероссийский Съезд, который вынес ряд постановлений, направленных к урегулированию этой промышленности.

О значении кустарной промышленности можно судить из того факта, что количество кустарей в России определяется в 10-12 мил. душ с производством не менее чем в 2 миллиарда рублей. Совершенно естественно, что при таком положении вещей можно ожидать не дождались указаний из центра проводить ряд мероприятий в области кустарной промышленности, которые явно

необходимы для ее урегулирования и связи с общим хозяйственным планом. В частности Костромской Губсовнархоз, не дожидаясь указаний из центра, организует кустарные отделы в уезде с развитой кустарной промышленностью. Техническим отделом Губсовнархоза разработан план электрификации Шунгиско-Сметевского района под Костромой для того, чтобы население этого района могло пользоваться электрической энергией, как для осветительных целей, так и для промышленных, ибо в этом районе сильно развита мелкая и кустарная промышленность

«Кустарная промышленность, пишет инж. Фохт в «Экон. Жизни», не в меньшей степени страдает от недостатка сырых материалов, чем фабрично-заводские, и, главным образом, нуждается в металлах. Но более всего кустарная промышленность нуждается в организации и постановке всего дела, в создании кустовых правлений и кустовых ячеек, во главе с техническим и организаторским персоналом, с вполне определенно выработанными производственными программами и

формами целесообразного объединения промышленности в определенные кусты».

Между тем, повторим, для организации и постановки дела центром не выработано ничего определенного. Пока что центр в этом отношении еще сам «организуется»; эта «организация» находится в следующем состоянии, если судить по беседе завед. кооперат. отделом В. С. Н. Х. тов. Воскодавиши со строителем «Экон. Жизни» о создании при Высш. С. Н. Х. кустарного отдела.

«Вскоре после съезда 12—16 февраля, — указывает т. Воеводин, — была образована комиссия под председательством т. Ларина, которая разработала проект положения о мелкой и кустарной промышленности. Параллельно с этим мною было выработано положение декрета об организации кустарного отдела при В. С. Н. Х.

Положение т. Ларина и мое, рассмотренные в президиуме В. С. Н. Х., были забракованы по следующим соображениям; т. Ларин, а и другие стоим на той точке зрения, что в целях собирания и регулирования мелкой и кустарной промышленности необходимо ее концентрировать в едином органе, — т. е. же Ломоз, Милотин, Вейнберг и др., наоборот, говорят, что поскольку мелкая и кустарная промышленность находится в ведении производственных отделов ВСНХ, нет необходимости в создании особого отдела. Победила последняя точка зрения.

Позже этого была образована комиссия в составе т. т. Ларина, Милотина и Попова для выработки нового положения о кустар-

ной промышленности; этот новый проект предполагается на днях внести в президиум ВСНХ на рассмотрение».

Живые, однако, не ждет и, как мы видели, места уже проводят свои мероприятия. Очевидно они не всегда бывают удачными с точки зрения центра и тот же тов. Воеводин говорит:

«Вообще вопрос о мелкой и кустарной промышленности настолько серьезен и важен, что медлить с его разрешением нельзя. На местах происходит стихийная организация мелкой промышленности без плана и указания центра, — это безусловно отражается на ходе работы и на положении кустарной промышленности».

Время не терпит, — необходимо немедленное разрешение вопроса».

«Кооперативный отдел В. С. Н. Х., сообщает он далее, — получает массу запросов о том, как организовать и вести работу по кустарной и мелкой промышленности, и, не имея определенных указаний и конкретно выработанных положений, ему приходится отмахиваться».

Таких запросов, ходатайств, просьб мы получаем чуть ли не ежедневно. На этот вопль с мест мы бессильны ответить».

Надо думать, что такое положение дела побудит центр ускорить свою работу. Время, действительно не терпит. Проблема организации кустарной промышленности стоит на очереди и пора предпринимать определенные шаги к ее разрешению.

Н. Сенин.

НАДО СЕРЬЕЗНО ПОДУМАТЬ О БОРЬБЕ.

20-21 марта в Твери произошла забастовка в ткацком отделе Тверской мануфактуры.

За последнее время в связи с полным истощением, с болезнью, дубской, меньшевистской левой правозеролевой агитацией на этой почве, в ряде мест произошла подобная рода явления и на них необходимо остановиться.

По поводу стихийной забастовки в Твери состоялась конференция рабочих организаций текстильных фабрик, на которой подробно освещены были обстоятельства возникновения забастовки.

Забастовка, как это упомянуто выше, возникла стихийно. Не было даже определенных требований, выставленных бастующими рабочими. Одни бастовали внешне протеста против уменьшения наряда, хотя наск рабочим никто не уменьшал и не собирався уменьшать; уменьшен был наряд для второй категории. Другие своей забастовкой выражали протест против предполагаемой остановки фабрики.

Характерно, причем, не это; характерна та обстановка, в которой происходили события. Вот как описывается она одним из участников конференции, рабочим Морозовской фабрики.

«У нас на Морозовской ф. ке, говорит он, — вышло так: в пятницу все вышло на работу, потом собрались кучка рабочих в ткацком отделе. Я пошел к ним разбираться в чем дело, но викакого толку нельзя было добиться. Одни говорят, что убавили выдачу хлеба, хотя убавили до 1/2 ф. только в городе, на фабриках же выдают по прежнему 3/4 фунта. Другие говорят о мыле, о выдаче мануфактуры, об увеличении наряда хлеба и каждая говорит о своем. Некоторые женщины начали ругаться что совет старост придерживается правил трудовой дисциплины и не допускает нахождения многих рабочих как будто есть какая приваля. Собираются кучками, заводят обсуждения, а там происходят постоянные заселания. Когда же совет старост не дает вставившись на этих заседаниях, некоторые обижаются, что при свободе, а подтягивают как при царе. При царе мол, «свободно собирався, теперь не дают». Председатель фабричного я-та Рождественской мануфактуры, где произошла аналогичные события, сообщил следующее:

«На нашей фабрике положение и настроение такое же, как и на Морозовской. Действовали несознательные и темные бес-

партийные рабочие и, особенно, работницы.

Был например такой случай. Увидела одна старуха, что в лавке приваля чай нет. Из лавки чай не выдают, дают вместо чаю кофе или другое чтонибудь и вот по этому поводу она пошла звонить. Было собрание рабочих по поводу закупки ненормированных продуктов, эта женщина начала возбуждать работниц на этом собрании как, мол, так, нам чай не выдают, а приваля нет. Я пошел к ней и спрашиваю, заявляла ли она об этом в комитет — оказывается нет. Когда же разобрался это дело, ничего несбыточного нет, в лавке чаю давно уже нет и приваля мог достать вольшемуку в то время, когда еще выдался чай».

И так часто бывает. Какаянибудь работница начнет звонить по какомунибудь поводу, собирает вокруг себя кучку и молва пошла дальше. Массы, развернувшись, научат говорить каждый о своем и из ничего раздувается целая буря. Недавно собралась кучка, раздувает разговор почему поездка на жел. дорогах перестали ходить, ездить нельзя, большевики виноваты. Приходится разъяснять, что это в интересах всех и разъяснения также помогают.

Мы потому так подробно остановились на описании событий, что они рисуют нам картину до мельчайших деталей, схожую с тем, что происходило в аналогичных случаях и в Костроме. А эта картина — картина поразительной темноты и несознательности самых широких слоев рабочей массы, в особенности женских элементов».

На этой несознательности и играют темные силы, поджигавшие рабочую массу в критические моменты на экассес. Это поджигавшие было и в Твери, было в Костроме, было чуть не повсюду, где происходили волнения.

В высшей степени просты, оказывается, и методы борьбы с подобным рода явлениями. «Приходится разъяснять и разъяснения помогают... Можно без риска сказать, что если бы подобные разъяснения позаче давались темным малосознательным элементам фабрики никаких забастовок в Советской России мы бы и не знали».

Из описания тверских происшествий видно, что в создавшихся условиях забастовка была неизбежна. Но ее не было бы, если бы темной работнице кто-нибудь почаще объяснял, что от их работы зависит — будет или нет у рабочего хлеб, что забастовки в

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телеграммы принятые от Роста по Радио.

В Дюссельдорфе всеобщая забастовка.

Наун, 8-го апреля. В Дюссельдорфе объявлена всеобщая забастовка. В виду растущих волнений и умножающихся признаков предстоящей всеобщей забастовки в Берлине правительство напоминает, что все законы и правила осадного положения сохраняются в силе, почему публичные собрания и демонстрации запрещены.

Солидарность с рабочими.

НАУЭН, 8 апреля. В Эссене трамвайные служащие заявили о своей солидарности с бастующими горно-рабочими и присоединились к всеобщей забастовке.

Усиление агитации в пользу Советской власти.

НАУЭН, 8 апреля. Агитация в пользу Советской власти в южной Германии благодаря последним событиям становится все сильнее.

Забастовка протеста против ареста вождя.

НАУЭН, 8 апреля. В Матлебурге 6 апреля

был арестован председатель союза металлистов вождь магдебургских независимых по объявлению в агитации в войсках. В виду этого около 40000 рабочих объявили забастовку в знак протеста и заявили, что не будут работать до тех пор, пока он не будет освобожден.

Вождя Багарской Советской республики.

НАУЭН 8 апреля. В качестве вождя новой Баварской Советской республики называют Никшша, Дандбауера, Мюввама, Гандорфера, доктора Франца Лаппа и Альберта Шмидта.

Реформа высшей школы в Баварии.

НАУЭН, 8 апреля. По сообщению Мюнхенского центрального совета работников умственного труда студенты Мюнхенского университета, распуская предельный университетский сенат, передали управление университетом совету студентов, в котором присоединится в качестве комитета-специалистов профессорский совет. Подобные же реформы предложены в технической и коммерческой академиях Мюнхена и университетов Эрлангена и Вюрцбурга.

На красном фронте.

Из оперативной сводки от 9 апр.

Северный фронт. Без перемен.

Западный фронт. В Олонцеком направлении в районе озера Шаахау в 85 верстах севернее Олонца наши части принудили противника отступить.

Нарвский район. Противник занял несколько селений в 6 верстах юго-восточнее восточн. Наровы.

Псковский район. Артиллерийская перестрелка с участием бронированных поездов.

Марьинбургский район. Наступление красных латышских частей успешно продолжается. Захватили броневый поезд противника.

Митавский район. В нем продолжаются красными латышскими частями захвачены пять пулеметов.

В Половешском направлении в районе севернее жел. дор. красные латышские части, продвигнувшись на 15 верст, заняли ряд селений в 10—25 верстах северовосто-

Южный фронт. Донецкий район. В Юзовском направлении нами после упорного боя оставлено село Благотысе в 8 верстах

западнее ст. Вилько-Апахол. Севернее наши части заняли ст. К. равовку и село Штальциненку.

В Великолукском направлении наши части, перейдя в наступление, ливий ударом овладели переправой через р. Мавыч в 20 верстах восточнее Великолукской и перешли в этом районе на правый берег Лымана.

Восточный фронт. Оренбургский район. Наши части продолжают отход в долине реки Большой Ик.

Стерлитамакский район. Наши части занимают линию Зигра в 30 верстах южнее Стерлитамака-Дмитряева, что у устья Сады в 45 верстах юго-восточнее ст. Абдулино.

Геройство Псковской коммунистической роты. ПСКОВ, 8 апр. В последних боях 150 человек Псковской коммунистической роты, окруженные сестрами белых прорвались сквозь кольцо белогвардейцев, потеряв раненом 300 противников.

Наши успехи.

ДВИНСК, 9 апр. На участке левее Нар-

вы наши части с боем заняли тутар Юхольшено и продолжают наступать.

Из оперативной сводки красных украинских войск от 9 апреля.

КИЕВ, В Щепетовском направлении красными украинскими войсками заняты Людно, Воляно, Лабун и Острополь.

В Тарнопольском направлении нами занят Волочыск на границе Украины с Гали-

цией, следствием чего фронт петлюроцев разведен на две части.

В Житомирском направлении нами заняты Гейнулы в 15 в. от Житомира.

В Одесском направлении занята Виргула.

В Сарнском направлении нами заняты города Коростень и Искорот.

В Тарнопольском направлении нами заняты Проскуров и Староконстантино.

Последние известия.

Стреится возобновить торговые сношения с Германней и Россией.

ПАРИЖ, 7 апр. Повливному Американские и Английские коммерческие круги желают возобновления торговли с Германней и Россией. Возможно, что они потребуют признания советского правительства. По сообщению „Эхо де Пари“ американцы уже основали общество товарообмена в Берлине и заключили коммерческие соглашения с Германней.

Предложения освободить тов. Радека.

КИЕВ, 9 апр. Радиотелеграмма председателя украинской советской республики предлагает Германскому правительству освободить Радека. В случае освобождения Радека будут немедленно освобождены германские заложники на Украине и открыт путь для разрешения экономических вопросов между Германней и Украиной в интересах обеих сторон.

Приветствие В. Ц. И. К. революционным рабочим Венгрии и Баварии.

МОСКВА, 9 апр. В. Ц. И. К. Советов получил радостное известие о победе коммунистической революции в Венгрии и Баварии, шлет пламенный привет братьям по борьбе за освобождение рабочего класса. Первые поднявшие красные знамя борьбы за коммунизм русские рабочие выражают твердую, непоколебимую веру, что недалек час победы рабочего класса и в остальных странах. Низкою усилием империалистов Европы и Америки захватить первые шаги коммунистической революции они не могут спасти их от неизбежного торжества коммунизма. Пролетариат всего мира, имея поразительный пример победоносного восстания трудящихся в трех странах Европы, с полной верой победы последует за ним.

Да здравствует международная коммунистическая революция

Председатель В. Ц. И. К. Калинин.
Секретарь Серебряков.

Льготы по уплате чрезвычайного налога среднему крестьянству.

МОСКВА, 9 апреля. На сегодняшнем собрании В. Ц. И. К. обсуждал вопрос о предоставлении льгот среднему крестьянству в отношении уплаты чрезвычайного налога.

Нарком финансов тов. Крестинский указал, что по поводу добровольный налог от средняков поступил исправно: упорствовало только кулачество. Комиссия нарком финансов, — говорит тов. Крестинский предлагает, принять декрет, которым освобождается от уплаты чрезвычайного налога все средняк крестьянства, хозяйство которых может быть подорвано чрезвычайным налогом. Декретом предусматривается также совершенно освобождение от налога плательщиков, которые обложены суммой менее определенной для каждого отдельного ряда губерний размера. Для всех плательщиков, которые обложены размером несомненно трехкратной величины этой минимальной суммы, налог уменьшается наполовину. Для обложенных в пределах от трех до пятикратного размера суммы, подлежащей обложению, налог должен быть уменьшен на одну четверть. Неплательщики будут представляться народному революционному суду. Из списка лиц, которые подлежат освобождению или сокращению суммы налога исключаются все лица, имеющие возможность налог уплатить. Комиссариат финансов совместно с другими ведомствами должен будет выработать инструкцию, по которой все лица внесшие чрезвычайный налог будут пользоваться преимуществами в смысле снабжения их городскими товарами и льготами по высылке других налогов. Декрет предусматривает также наложение взысканий на плательщиков и тех представителей власти, которые злоупотребляют взысканием налога на личные цели.

Декрет В. Ц. И. К. утверждается.

Советской России несут вред не хозяину, а самим себе, что вне трудовой самодисциплины нет выхода.

Можно с уверенностью сказать, что таких объяснений в Твери, как и в Костроме не было. По Костроме мы хорошо знаем, что как только возьмут энергичного, сознательного рабочего с фабрики или партийной или советской работы, так он больше на эту фабрику не пожелает и веру. „Объяснять“ никому, и масса объясняет все по своему и неизбежно в результате этих объяснений является забастовка.

В связи с обострением продовольственного кризиса подобные события стали повторяться с частотой часто и надо, наконец, серьезно подумать о борьбе с ними. Эта борьба не слва ком трудна: ведь ликвидация таких забастовок происходит очень быстро и исключительно путем „объяснений“. Пусть

объяснения предшествуют эксцессам и в таких забастовках мы не будем знать.

Стоит провести постановление VIII партийного съезда коммунистов о том, чтобы после трех месяцев в советской работы каждый рабочий по меньшей мере на месяц возвращался на фабрику, и мы можем быть уверенными, что в момент стихивших волнений „объяснить“ положительное массе будут не червоточины, а партийные товарищи.

Надо, наконец, обратить внимание на усиление работы среди женщин. Больше всего волнуются они, меньше всего разбираются в событиях то же она.

Надо из фабричной работницы темной и малосознательной сделать женщину-гражданку. Это наша основная, неотложная и чрезвычайно важности работа.

Н. Прохоров.

Местная жизнь.

К празднованию 1 мая. Наркомвнудел завещает все исполкомы, что на празднование 1 мая никаких ассигновок сделано не будет. Предоставляется исполкомам изыскивать местные средства.

Домады по текущему моменту. В воскресенье 13 апреля в 3 часа дня (по мов. вр.) в Народном доме состоится доклад по текущему моменту. Выступят т.т. Расопчян, Долматов. В 9 часов веч. доклад на ту же тему по клубам.

К заметкам о хищениях леса.

В местных газетах вот уже два раза появлялась заметка о хищениях леса из дачи быв. Панниковой. Меры к прекращению этого хищения Уездным Лесным Подотделом давно принимаются. Еще до напечатания первой заметки было предписано Апраксинскому Волостному Земотделу не допускать самовольной порубки в даче и высылать фамилию порубщиков для привлечения их к ответственности. На предписание это последовал ответ, что Волостной Земотдел приостановил эту рубку не в состоянии, так как рубят рабочие с фабрики. Тогда, до появления второй заметки Уездный Лесной

Подотдел с просьбой о том же обратился в Уездный Отдел Управления и Городскую Миллицию.

Пользуясь случаем, Уездный Лесной Подотдел не может не обратить внимания на лозунг, под которым производится рубка. „Руби его, он гражданин Панниковой“. Граждане до сих пор не уяснили, что леса гражданин Панниковой нет, — есть лес общенародный. Особенно ярко это выражается в деревнях, как только называется рубка в быв. крестьянских лесах, сейчас же сыплет масса заявлений и приговоров, с просьбой отменить рубку. Граждане до сих пор еще надеются, что лес к ним возвратится и каждый всеми силами старается отстоять свой кусочек. Каждый свою рубку в лесу старается удовлетворить из участка „гражданин Панниковой или Мичуриной“. Пора бы заметить и явить, что леса гражданин Панниковой нет и что граждане самовольно вырубая лес, обкрадывают не гражданку Панникову, а своих же товарищей. Особенно это следовало бы помнить товарищам — рабочим и рабочим организациям и разъяснять несознательным товарищам неправильность их взглядов, а в подобных случаях их останавливать. Ведь без поддержки других учреждений и общественных организаций места

борьбу с подобными прибедами лозунгами одному Лесному Подотделу трудно и не всегда будет под силу.

Уземлес.

К вопросу о проведении новых тарифов.

(Письмо в редакцию.)

Путем особых объявлений в Советской газете Центральная тарифно-расценочная комиссия при губ. проф. союзе сов. коопер. служащих предлагает всем служащим все постановления местных тарифно-расценочных комиссий представлять для утверждения в Центральную Комиссию, грозя что без такового утверждения Центральной комиссией принятые ставки не будут действительными.

Такое объявление как противоречащее Положению о тарифно-расценочных комиссиях не может иметь обязательной силы.

Права Центральной Комиссии в Положении указаны ясно и ограничиваются 1) правом отвода членов (кандидатов) местной комиссии, избранных от служащих и 2) рассмотрением того или иного решения местной комиссии по существу в случаях а) обжалования его в семидневный срок в центральную комиссию (§ 19 и 20 и б) если обе стороны, представляющие учреждений и служащих — каждая сторона останутся при своем мнении (§ 18).

По поводу принятых и необжалованных решений местных комиссий в Положении прямо указывается, что „необжалованные решения считаются обязательными как для служащих, так и для администрации и подлежат безусловному исполнению в жизнь“. Где же тут вопрос об утверждении решения Центральной Комиссией? Мало того: в пункте 1 § 11 особо предусматривается составление местных комиссий из учреждений с числом служащих менее 50 человек и по поводу их специально стоваривается, что постановления таких комиссий приобретают обязательную силу только по утверждению их Центральной Комиссией (пункт 1 § 11).

Поэтому — всем местным комиссиям, образованным на основании § 1 Положения следует с оглядкой на свои права и во избежание прецедента точно соблюдать требования Положения и по истечении семидневного срока, сообщив необжалованные ставки в Центральную Комиссию для регистрации (§ 11 пункт.), немедленно же проводить их в жизнь отнюдь не дожидаясь рассмотрения, а тем более утверждения их Центральной Комиссией. Каждому — свое место и объем данных прав. Кто еще незнаком с Положением — может его получить в конторе Союза (Советская 9).

Юрист.

В ГУБИСПОЛКОМЕ.

(Заседание 3 апреля.)

О заявлениях красноармейцев.

Постановлено: предписать всем советским учреждениям Костр. губ., уезда и пр. чтобы

все заявления, поданные красноармейцами или членами их семейств, были рассмотрены без промедления, вне очереди.

О политической работе в частях войск.

Постановлено: распределить всех членов губисполкома по частям войск, расквартированных в пределах г. Костромы, для ведения политической работы и выведения в нужды красноармейцев, а также для дачи разъяснений на те многие вопросы, какие задаются красноармейцами. Распространять это постановление также на соответствующих членов партийного коллектива и всех ответственных советских работников, обязав их проработать не менее двух-трех недель.

Исполнение этого постановления поручить прежнему губисполкому, губпарткому и губвоенкому.

О снабжении семьями красноармейцев.

Заслушав вопрос о снабжении семьями в первую очередь, наравне с советскими хозяйствами, беднейших семейств красноармейцев.

Постановлено: и постановлению губисполкома от 27 марта с.г. по вопросу о распределении средств следующие дополнения: наравне с советскими хозяйствами снабдить семьями в первую очередь также и беднейшие семейства красноармейцев, о чем сообщить для исполнения всем уездным исполкомам губернии.

О выдаче пособий семьям красноармейцев и пр.

Постановлено: предложить губ. отделу соц. обеспечения в срочном порядке урегулировать выдачу пособий семьям красноармейцев в уездах и деревнях; предложить губземотделу освободить беднейшие семьи красноармейцев в деревнях от корсаковой платы за лес отпущаемый на дрова.

Избрание второго военкомиссара.

Тов. Н. П. Расопчян избран вторым губ. военкомиссаром; об утверждении его постановлено послать в центр.

В Революционном Трибунале.

Дело гр.гр. Пучковых.

Только что окончившейся сессией Губ. Революц. Трибунала слушалось дело гр. гр. Ив. Гр. и Илья Гр. Пучковых, обвиняемых в контр-революционной агитации и распространении ложных слухов в дни подготовки белогвардейского восстания в Ярославле и Костроме с целью вызвать панику среди населения Рев. Трибунал, признав доказанным, что гр.гр. Пучковы старались воспользоваться тяжелым положением в летние месяцы страны и в частности Костромы в дни подготовки белогвардейского восстания в Ярославле и Костроме для сознательного распространения ложных слухов с целью вызвать панику среди населения и тем еще в большей степени затруднить борьбу с обвасившей международной и отечественной контр-революцией, постановил отдать на общественно-принудительные работы на 1 год, если будет установлено подлежащими органами, что Пучковы продолжают вести свою контр-революционную работу, лишить их одновременно права в течение трех лет занимать должности, как выборные, так и ответственные и вести публичную пропаганду своих контр-революционных идей.

Дело меньшевиков А. Е. Даниловой и Е. Е. Виноградовой.

Гражданки Данилова и Виноградова—члены Костр. организации соц.-дем. пар. (меньшевиков) обвинялись в том, что после прословутых предшлюженных контр-революционных митингов, устроенных меньшевиками, в после оставшего за этим ареста лидеров этой партии, первая пыталась в путем расклеивания контр-революционного воззвания вызвать протест рабочих против ареста, вторая без разрешения фабричного комитета сняла с работы рабочих фаб. кв. быв. Кашева и устроила митинг.

Установив действительность фактов, трибунал приговорил гр. Виноградову к 6-ти месячному тюремному заключению, но признав во внимание ее малозначительность в том, что она являлась ослепленным орудием в руках опытных руководителей лагеря меньшевиков, постановил от наказания ее освободить; Данилова же в виду значительной опасности ее действительного приговора и тюремному заключению сроком на 1 год с зачетом предварительного заключения.

За дезертирство.

Этой же сессией Рев. Трибунала было заслушано дело о гр. дер. Афанасьевки, Шешинской вол. Костр. у., И. Д. Рощина, обвиняемом в дезертирстве.

Признав гр. Рощина виновным в трехкратном дезертирстве, трибунал постановил отдать его на общественно-принудительные работы сроком на 2 года с зачетом предварительного заключения.

Партийная жизнь.

В профессиональных союзах.

На собрании коммунистов и им сочувствующих профес. союзов с участием общегородских и районных комитетов партии при Костром. Губ. Совете Профес. Союзов 8-го апреля после прений было признано необходимым создать бюро фракции коммунистов

при Костр. Губ. Совете Профес. Союзов, которое и должно вести работу по организации ячеек при союзах, а последние на местах по предприятиям и учреждениям в полном контакте с общегородским комитетом партии.

Избрано временное бюро, которое уже после некоторой работы и должно быть утверждено или переизбрано на партийном пленуме из ячеек при производственных союзах. Избраны в бюро т.т. Золотов, Целтов, Семановский, Шаров, Солов. Кандидаты к ним т.т. Ушков, Субботин и Ледев.

Первое заседание бюро назначено на воскресенье, в 12 час. дня, при Костром. Губ. Совете Профес. Союзов.

И заметке Большепольской организации.

(Письмо в редакцию).

Тов. редактор! Не откажите на страницах газеты поместить мне несколько строк.

В последних числах марта в отделе «Партийная жизнь» была помещена заметка Большепольской организации. Содержания ее сводилось к обвинению меня организацией в нападках на II Уездной партийной конференции на вышеуказанную организацию.

Действительно, будучи уполномочен Комитетом сделать доклад о деятельности последнего, я охарактеризовал перед съездом работу Комитета, которая на первых порах имела организационный характер и только в дальнейшем была отдала указанным в смысле правильного выяснения вазатячей кави на местах. При этом пришлось указать на съезде и на нарушении партийной дисциплины, вернее передать постановление Комитета об этом, текст которого был опубликован в «Северном Рабочем» от 6 февраля, и, в частности, коснуться тов. Большепольского. Конечно, правильность постановления Комитета признаю отстоять, несмотря на протест присутствовавших тов. Большепольских. Нельзя не упомянуть при этом, что все их мотивы были настолько мелочными, что только лишь ставили организацию в неловкое положение.

Что же касается моих выступлений о фракции партии, то я не пользовался поверхностными словами, а базирова являясь на данных Комитета. Моя точка зрения, в том, что партия разбухла, что к ней присосался различный элемент, проводился и на II Губернской конференции и на 8 Всер. Коммунистическом съезде, и я не думаю касаться отдельных организаций, а также бросать упреки тов. Большепольским, о которых они говорят в своем постановлении.

Теперь спрашивается, кого же надо отдать под суд—меня, Уездный Комитет или товарищей, посланных Большепольской организацией на съезд, которые испугавшись моих слов и ложно их осудили, прибыли на место.

Считаю долгом указать, что на съезде присутствовали члены Уездного Комитета Совета, а также представители губернского Комитета партии, которые могут по желанию большепольской организации полтерпеть правильность моих слов.

Надеюсь, что тов. Большепольцы, прежде чем бросать в печати нелегальный упрек, разберутся в это случае и откажутся раз на всегда от разных выкриков о роспуске организации на создававшегося по своей вине недоразумения и т. п. Ананьев.

ЖИЗНЬ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Ликвидация торгового отдела. Горискомом принято решение произвести ликвидацию городского торгового отдела. Последний передается Рабочему кооперативу, причем в счет товаров городская касса получает около 7 м. р. Для городских финансов, связавшихся в настоящий момент в критическом положении, мероприятие это является существенным подспорьем, предоставляя городу минимальные оборотные средства.

Передача признана безотлагательно необходимой, и на этих же днях горискомом

ный доход выразился в 55 фун. с рамочного и 21 1/2 фун. с колодного улья. Но в эти годы были и отдельные семьи, которые давали дохода до 6 и более пудов с улья. А всего в губернии насчитывается лишь 87434 пчелиные семьи в рамочных и колодных ульях. Конечно, чуть ли большинство из них еще колодные, которые не могут дать и половины дохода. Но и при таком положении доход меда в среднем достигал бы солидной цифры в 120221 г. 30 ф., и это явилось бы порядочным подспорьем, в смысле улучшения нашего питания. Далеко недостаточна также и валовость в нашем крае пчелиных семей.

Площадь Костромской губернии равна 74400 квадт. верст, так что, при сопоставлении этой цифры с численностью помещающихся у нас семей на каждую кв. версту приходится с небольшим одна семья. А в пчеловодной практике принято считать, что площадь в 36 квадратных верст может с пользой для пчеловладельца прокормить пчелу в 75—100 семей. Таким образом количество семей соответственно величине площади губернии можно довести до 200 тысяч и более, а такая цифра даст владельцам значительный доход, лучшего чистого меда и порядочную прибыль от воска, не считая побочную пользу от пчеловодства, которая не поддается никакому учету.

Может быть некоторые скажут, что не каждому доступно заниматься пчеловодством, что оно много отнимает времени, что нужен для этого особый навык. На все эти замечания можно ответить, что если бы всем этим заниматься нечего, было бы только желание заниматься. Время для ухода за пчелами потребует меньше, чем на какую либо работу. С пасекой в 50—70 семей

ПЕСНЯ НАБОРЩИКА.

Типография—и ш дом,
А верстака—верный меч—
Мы свободную куем
Человеческую речь!
Буквы черные дают
Смысл и радость бытия,—
И в бою за волюный труд—
Не последний воин я!
Песни пусть творит поэт.
Пусть, как птица он поет.
Мой же труд на целый свет
Эти песни равняет!
Пусть устный учит нас,
Человеческую речь!

Что свободным надо знать—
Каждый день и каждый час
Будем мы слова ковать.
Наберем мы груды книг
Для рабочих и крестьян,
С вами будем каждый шаг,
Пролетарии всех стран,
Слово—молния и гром,
Слово—самый страшный меч!—
Мы свободную куем
Человеческую речь!

Одинокий.

созывается специальное совещание с правлением кооператива.

Новые нормы молочного обложения. В целях внесения равномерности в дело молочного обложения горискомом выработаны новые нормы, принимаемые в расчет количество детей в семье.

Обладание исленкей разделяется на четыре группы. Первая группа—семьи с количеством детей не менее 6 человек освобождается от обложения вовсе. Семьи имеющие от 5 до 3 чел. детей—облагаются одной бутылкой, от 2 до 1 ребенка—двумя бутылками, бедные—тремя. Детским признается возраст до 16 лет. Вместе с тем признаано возможным повысить цену за поставленное молоко на 25%.

Организация отдела питания. Для постановки на подлежащую высоту дела питания городского населения признаано необходимым сосредоточить в руках города ведение всеми чайными, столовыми, закусокными предприятиями частного характера. Мероприятие будет производиться постепенно. Сначала будет осуществляться строгий контроль над существующими столовыми. Ближайшим шагом явится организация городских детских столовых, а затем и городских столовых для взрослых. С этой целью создается в срочном порядке особый гор. д. ской отдел народного питания, который будет построен по аналогии с прочими отделами Горискома.

К расширению водопроводной сети. Проект расширения водопроводной сети, внесенный Горискомом в Комитет Государ. Сооружений, последним признан технически целесообразным и подлежащим исполнению.

Стоимость работ, исчисленная на общую сумму в 4.000.000 р. признана правильной. Горискомом общаю немаловажно же отступить 25 пр. п. из общей суммы, т. е. 1.000.000 рублей.

Профессиональная жизнь.

О ставках советских служащих. Совнарком постановил приостановить действие положения 13 марта о тарифных ставках служащих советских учреждений; служащим советских учреждений, начиная с 19 разряда и выше выдать по перечисленным разрядам от 19 до 27 включительно надбавки в 50%, однако чтобы основной оклад с прибавкой был не ниже 18 разряда и не выше 2200 р.; преобразовать постоянную штатную комиссию утвержденного декретом совнаркома 18 октября и 26 ноября 1918 г. и обязать ее заключить репер-агитку тарифа к 15 апреля, причем установить более точную квалификацию вышних должностей, начиная с 19-го разряда; поручить тарифному отделу комитета в месячный срок выработать ставки

может справиться один человек; лишь при медосборе потребуются помощники. Что же касается знаний, то их каждый может приобрести, прослушавши преподавательские курсы пчеловодства, которые в следующем году будут организованы при опытной пасеке губернского.

В огнестойких местах для пчел также не нужно загромождать. Поставьте пчел в огороде на межу, а если нет огорода, то возьмите пример с цюрихских сапожников и устройте ваших пчел на чердаке, открытое слуховое окно, и вы увидите, что пледы дорожку найдут, сложа руки сидеть не будут. Вылетевши, они выйдут для себя широкое поле в окружности 36 кв. верст, и на этом пространстве воспользуются всем, что для них необходимо.

Совершенно не нужно также приобретать много семей. Достаточно купить одну—две семьи, и они дадут вам доход. Ведь в летнюю теплую погоду семьи усиливаются очень быстро: матка тогда ежедневно закладывает до 3000 яиц, а через 21 день выходят молодые пчелы, и так изо дня в день семьи пополняются, а потом делаются, роются, и получается две семьи. Ведь пчелки своей согласованной и дружной работой, вкладывая каждую по капле в общую кладовую своего коммунального государства, в какиенибудь 3—4 летние месяца создают целое состояние, приготавливая его для себя на долгую зиму и уходя из него львиную долю владельцу. Последнее же и мы примеру этих тружениц и применим за упорный труд. Поверьте, что плоды вполне оправдают наши заботы.

М. Питеркин.

специалистов; поручить постоянной штатной комиссии в недельный срок рассмотреть ставки специалистов, представленные ведомствами.

Образование райпродкомов. Наркомпродом постановлено в целях наиболее рациональной постановки продовольственного дела на местах организовывать взамен уездных и волостных продорганов райпродкомы. Проект положения об организации райпродкомов принят Губпродкомом в сведении.

К закупке оконного стекла. Губпродкомом постановлено выдать разрешение губ. союзу кооперативных объединений на закупку и вывоз из Петрограда 30 вагонов оконного стекла.

К заготовке дичи. Отделом перенормированных продуктов принято предложение Велужского отделения Костр. Крестьянского союза о взятии им на себя заготовки дичи.

О самостоятельных заготовках Упродкомов кеногмированных продуктов. Отделом кеногмированных продуктов, на основании декретов от 16 декабря 1918 г. и 21 января 1919 г., отклонена просьба Макарьевского Упродкома о выдаче ему нарядов на самостоятельную заготовку 100000 луд. картошки.

Во Всероссийском съезде журналистов. На созываемом исполкомом союза журнал. 22 апреля 2-м Всероссийском съезде журналистов в порядке дня: положение и задачи провинциальной печати, вопрос о красном союзе журналистов, денежное на секции. Предлагается срочно телеграфно сообщить членство делегатов для предоставления обложения и снабжения продовольствием. Делегаты обязаны заглаживать отчеты о деятельности своего союза, издания и процентное отчисление. Телеграфный адрес: Москва, Вестник Бахметьеву. Справки: Москва, Малая Лубянка.

По России.

Новое «чудо».

ЯРОСЛАВЛЬ, 9 апр. Вскрыты в кафедральном соборе мощи ярославских чудотворцев. Мощи оказались состоящими из костей, ваты, щепки, углей и пр.

Официальная часть.

ПРИКАЗ

Костромской Уездной Комиссии по борьбе с дезертирством № 4-й.

Апреля 1-го дня 1919 года город Кострома.

§ 1-й. Несмотря на все постановления Совета Рабоче-Крестьянской Общеры и приказы, как Центральной Комиссии по борьбе с дезертирством, так и местных, некоторые советские учреждения, заведения и предприятия не только продолжают не идти на встречу всем принятым мероприятиям по борьбе с дезертирством и оказывать своего содействия, но и явно поговаривать, призывая на службу отставных дезертиров. Костромская Уездная Комиссия по борьбе с дезертирством напоминает прежде всего всем ответственным советским работникам о их долге и великой ответственности перед Рабоче-Крестьянским Правительством и делом революции и заявляет, что будет бороться с подобными неформальными явлениями всеми мерами и средствами, имеющимися в распоряжении Комиссии, и без всяких послаблений, не признавая в оправдание никаких заявлений, будет предавать виновных Народному Суду.

На днях был пойман дезертир некто Валов, отправлен в запасный 6-й тальон и против него, как злобного дезертира, возбуждено судебное преследование. Оказалось, что названный Валов не только во время не являлся, как принятый в ноябре месяце по мобилизации, но поступил на службу в Учредительное, подлежащее Горискому Исполнительному Комитету и о нем было возбуждено ходатайство как о незаменимом работнике, об оставлении его в счет 50% и-рмы Продовольственным Комитетом. На руках у названного гражданина имелось удостоверение, выданное Комиссаром Продовольствия товарищем Нефедовым, что он, Валов, действительно состоит на службе в отделе Горискома, выданное ему 6-го марта сего года за № 1478.

Комиссар Проход ольствия товарищ Нефедов будет предан Комиссией по борьбе с дезертирством Народному Суду за укрывательство дезертиров и подлежит суровому

Используйте богатство края.

Одним из существеннейших подочетов нашего питания в настоящее время является отсутствие белковых и сахаристых веществ. Слостью такого недостатка в питании получается постоянное истощение организма, в особенности детских. Пополнить эти недочеты, удовлетворить требования организма так или иначе необходимо во что бы то ни стало. В этом случае значительным подспорьем может явиться пчеловодство, на которое за последнее время обращается почему-то очень мало внимания.

Флора нашего Костромского края бывает временами довольно щедрой и обильной в смысле медосбора. По статистическим данным пчеловодной секции губземотдела, где имеется сведения за 16 лет, можно судить, насколько богат в этом отношении наш край.

Вот некоторые сведения хотя бы за последние 5 лет:

Годы	С рамочного.	Фун	С колодного.	Фун.
1913		73		30
1914		49		23
1915		47		16
1916		39		14
1917		66		24
	Среднее .	55 ф.	Среднее .	21 1/2 фун.

Как видно из приведенной таблицы, сред-

